

扎实开展党的群众路线教育实践活动

孟州市 优化服务 满足需求

本报讯(记者杨丽娜 通讯员席松奇)“大娘,使用智能电表可通过远程采集设备上报运行状况等信息,还可以自动发现电表故障,尽早恢复供电……”3月18日,孟州市电力公司阳光电力青年志愿者服务队队员孟辉在该市东朝阳小区,对前来咨询的群众这样说道。这是该公司开展党的群众路线教育实践活动的一个缩影。

党的群众路线教育实践活动和“五走进”活动开展以来,该公司积极拓宽服务渠道,不断改进服务方式,突出服务特色,从早期的随叫随到,到现在的上门走访、跟踪服务、亲情服务等多种服务方式,以此来满足群众的用电需求。

同时,该公司还成立了6支阳光电力青年志愿者服务队,队员们走进广场、校园、社区、企业、田间地头、养殖基地等地,对供电设备进行检修和维护,及时排查安全隐患,确保客户放心用电;向群众详细讲解科学用电、安全用电、95598服务指南、故障报修、客户用电办理、电力设施保护以及节能服务、电能替代、智能电表、电动汽车等知识,举行了“以电代煤、以电代油、电从远方来”,光伏发电的新能源知识以及安全用电、科学用电讲座,积极倡导“节能环保零排放”的生活理念;主动与辖区内的孤寡老人、困难家庭及退休老干部结成帮扶对子,建立服务档案,定期上门为他们免费维修线路和家用电器,解决他们在用电过程中遇到的实际困难。

截至目前,该公司阳光电力青年志愿者服务队队员共发放客户征求意见表、科学用电知识宣传单800份;发放《光伏发电知识》《智能电表知识》《客户用电办理指南》小册子500本;为20个蔬菜大棚检修照明灯具和供电线路,消除用电隐患10处;义务为孤寡老人、困难家庭更换照明灯具20个,用实际行动践行了“你用电,我用心”的服务承诺。

焦作供电公司:确保企业客户可靠用电



该公司向企业代表赠送专业技术书籍。

张喆 摄

本报讯 3月19日,焦作供电公司开展了以“看电网、送技术、电企携手共促提高;你用电 我用心 为民服务情暖中原”为主题的沟通交流活动。

为了构建和谐、融洽的供用电关系,连日来,该公司以党的群众路线教育实践活动为契机,秉承“你用电,我用心”的服务宗旨,扎实开展党的群众路线教育实践活动,深入了解企业客户的用电需求,制订合理的供电规划,不断优化服务流程,规范服务标准,完善服务方式,为企业客户提供一站式供电服务,积极解决他们的用电难题,确保为企业发展提供安全、可靠、高效的电能,为地方经济发展保驾护航。

据了解,该公司邀请28家企业共67人参加此次活动,通过参观220千伏春林变电站、赠送专业技术书籍、普及电工进网知识和节能服务宣传等形式,拓宽电企之间的交流途径,加深彼此间的理解和信任,提高企业客户的安全防范能力,有效保障企业客户安全可靠用电。

(张喆 冯海波)

修武县:开展为民服务“四走进”活动

本报讯(记者杨丽娜 通讯员李建强)3月20日,修武县电业局为民服务队走进该县城南产业集聚区,听取企业客户在用电方面的需求,义务帮助他们检修线路和设备。这是该局深入开展党的群众路线教育实践活动的一个缩影。

为推进党的群众路线教育实践活动扎实开展,该局开展了为民服务“四走进”活动,以进企业、进小区、进学校、进农村为重点,听民意、解民意、办实事,以优质的服务让广大电力客户感受到供电企业在思想和作风方面的转变。

活动中,该局派出13支为民服务队

走进城南产业集聚区和重点企业,开展电力跟踪服务,充分掌握企业客户的生产经营状况和用电情况,及时为企业解决用电难题,并为其检修用电设备,以优质的服务赢得客户的理解和支持;该局共产党员服务队走进全县居民小区,上门为居民客户提供义务维修服务,宣传普及安全、科学、节约用电知识,讲解家用电器的正确使用方法;该局“云台号”青年志愿者服务队走进全县90余所中小学校,向广大师生讲解安全用电、电力设施保护和触电急救措施等,为孩子们的健康成长保驾护航;该局28

支农电工服务队走进全县200余个村庄,对村内的生活照明和农排台区的负荷情况进行统计分析,加大对配电网线路的检修维护力度,帮助村民整改室内外线路,消除各类用电隐患,并向村民宣传安全用电常识和电力设施保护知识,增强大家的安全用电和科学用电意识。

据统计,该局开展为民服务“四走进”活动以来,共走访客户120余家,整改线路1.3千米,消除隐患36处,发放安全用电宣传资料5300余份,赢得了客户对电力工作的理解与支持。

故事坊

服务客户零距离

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 李晓光

家住我市的王磊(化名)在生活中可是个购物达人,无论是到商场购物,还是在网上购物,他总是精打细算,以最优惠的价格买到称心如意的物品。前段时间,他突然发现自己正在用电这方面却怎么也算不清楚,如每个月家里到底用了多少电,都是怎么用的,电费是怎么计算的。

“不行,每个月不能这么稀里糊涂地缴电费。”王磊对家人说,“我得到供电营业厅问个明白。”

3月15日,王磊来到焦作供电公司民主路供电营业厅时,正好赶上该公司开展的“你用电 我用心 为民服务情暖中原”优质服务活动。走进营业厅,他顺手拿起一张宣传页,正准备说话,便立即有工作人员过来问道:“您好,先生,请问有什么可以帮您?”王磊随便找了个话题:“我家这个月的电费较以往可高出不少,你们验过电表说没问题,可为啥多出那么多电费呢,你们这电费是怎么算的?”

“先生,请问您家里有没有大功率的家用电器呢?”

“什么电器才是大功率?你们可别糊弄我。”

“比如电冰箱、空调、电磁炉等都是大功率电器。”

“冰箱?我家的冰箱3天只耗1度电,这能算大功率吗?”

“先生,3天只需1度电不是每个家庭都适合,具体还要看冰箱的制冷方式,还有使用频率和输出功率。”

“那1度电是啥意思?能做哪些事情?”

“电量是用千瓦时来表示的,1度电就等于1千瓦时,相当于1千瓦的电器工作一个小时所耗的电能。”工作人员一边说一边拿出一张宣传单:“如果您家里的电器多,所消耗的电量自然会增多。”

“噢,我明白了,你们能不能再给我介绍一些节约用电的好方法?”

“平时不用的电器插头要拔掉,夏天空调的温度要设在26摄氏度。”工作人员边说边把一本节约用电的小册子递到王磊手中。

“我都不知道原来有这么节约用电的小知识。”王磊叹了口气后接着问:“我家离得远,不想每次都到营业厅缴费,有其他途径没?”

“除了在营业厅缴费,您还可以通过网上银行、支付宝、95598网站等方式进行缴费。同时,我们还在市区和郊区设置了近400个代收点,您也可以到离家不远的代收点缴费。”工作人员耐心地介绍。

“这下我算彻底明白了,没想到用电的学问这么多,你们的服务还这么好,回到家里我得向亲戚朋友好好宣传一下。”王磊笑着对工作人员说。

服务春灌到地头

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 崔红玲

3月17日9时50分,在博爱县磨头镇小屯村,村民张敏杰蹲在地头,目光从绿茵茵的麦田移到已有早裂的地皮上。

年年和庄稼打交道的张敏杰知道,眼下,随着气温的阶梯式回升,田间空气蒸发量太大,旱情可能迅速发展,对小麦返青生长和分蘖极为不利,这个时候需大量的水分滋养,否则收成肯定会大打折扣。

张敏杰抬起头,目光落在百米远的地方。

那里是小屯村2号台区,担负着包括他家地在内的30余亩麦田的排灌用电,几名身着印有“国家电网”标志工作服的施工人员正在爬高上低地忙活着。

为确保春灌“不差电”,博爱县电业局提前组织7个供电所对辖区农排线路、台区进行了一次“拉网式”隐患排查。磨头供电所在排查中发现小屯村2号台区低压瓷瓶炸裂后,便立刻进行更换。

“兄弟,用松动液、快速扳……”发现因瓷瓶锈蚀,在电线杆上的施工人员不好处理后,磨头供电所所长张子万在电线杆下大声提醒。

“张所长,咱俩又见面了。”听到声音后,张敏杰走到2号台区笑着说:“俺每次见你们不是在施工,就是在查问题……”

“在其位,履其责,我们的工作就是让大家用上放心电。”张子万一边回答一边抬头看进度。

果不其然,听了他的建议后,电线杆上的施工人员很快就卸掉了锈蚀的瓷瓶,将准备好的新瓷瓶安装好。

张敏杰掏出手机看了一眼便放回了口袋:“张所长,你们是9时36分开工的,现在是10时06分,刚好半个小时,真够迅速的。”

“我们要慢一点,就耽误你们浇地了。”张子万说,“告诉大家,春灌期间电力‘红马甲’会在田间地头服务,遇到用电问题,向他们招手就行。”

一线传真

温县 走进两会听建议 整改落实促提升

本报讯 3月17日至18日,温县供电公司的工作人员分为3个小组,深入该县两会现场,走访24个代表讨论点,与代表们进行交流座谈,诚恳、认真地听取了全县两会代表对供电企业各项工作的意见和建议,并发放征求意见表。

为关注民生、广纳民意,温县供电公司每年在该县两会期间都坚持开展“走进两会听建议”活动,代表们在对电网建设、供电服务承诺兑现、行风及队伍建设等工作给予充分肯定,尤其对该公司近年来打造的共产党员服务队、退伍军人电力服务队、电力片警等特色服务品牌赞不绝口。

同时,代表们也对该公司今后的工作提出了一些宝贵的意见和建议。为此,该公司将派专人进行整理和研究,并制定整改措施,明确责任人,从而推动整体工作再上新台阶。

(李云霞)

武陟县首个居民光伏发电项目并网运行

本报讯(记者杨丽娜 通讯员王向阳、刘明霞)3月18日,武陟县三阳乡三阳村村民孙新荣安装的光伏发电设备顺利通过验收,并入电网运行,成为武陟县首个采用分布式光伏发电的居民客户。

孙新荣在自家屋顶安装的光伏发电设备由5块200瓦单晶硅光伏组件和1台1.5千瓦逆变器组成,最大发电功率为1千瓦,日平均可发电量5.6千瓦时,按照“自发自用、余电上网”的原则设计。在接到客户的申请后,武陟县电业局高度重视,按照“免费接入、全额收购”的政策,全力服务居民分布式光伏发电项目建设,多次组织农电、计量、生产、安监等部门的技术人员进行现场勘测,从客户需求出发,免费为其提供光伏发电项目接入设计方案、并网检测和调试服务,在报装申请、设备安装、安全保障、验收并网等环节提供全过程业务指导和技术支持,在最短时间内帮助客户实现了光伏发电梦。

今后,该局将继续加大分布式光伏发电项目的宣传和介绍,优化申报流程和报装手续,为申请光伏发电项目的客户提供更加快捷、优质的服务。

沁阳市多部门联手 打造电力线路绿色通道

本报讯 3月17日,由沁阳市工信局牵头,协同林业、河务、交通、公路和电力等部门联合下发文件,就深入贯彻落实《电力法》,如何做好电力线路通道保护工作,统筹兼顾保护区内生态环境作出部署。

电力是经济社会发展的重要能源支撑。近年来,随着沁阳城市规模的扩张,经济的高位运行和城乡群众用电需求的快速增长,电力愈来愈显示出其更加突出的地位。为了进一步加快电网建设,提升电网安全运行水平,确保全市工农业生产与城乡居民正常用电,该市针对新形势下电力在规划建设与电网运行中存在的线路矛盾,在统筹考虑生态环境的同时,对电力线路通道保护提出新要求。

一是各有关部门要加强协商、密切合作,建立沟通顺畅的协调机制,并充分发挥各自优势,共同促进电力设施保护和电网安全运行。二是各部门要共同承担电力设施保护责任,严禁在已有电力线路保护区内种植危及电力设施安全的树种;对已在电力线路下违法种植或自然生长危及电力设施安全的树木,统一由电业部门申请办理采伐手续,及时清理。三是电业部门在规划建设电力线路时,对影响电力线路安全的树木,要按林木采伐程序办理采伐许可证。同时,要负责消除林间空档,对采伐地段进行低矮花草绿化,对以往已建电力线路所经沟、河、路、渠等造成林间空档的,也要负责绿化,按照循序渐进的原则,争取在3-5年内全面完成绿化补植工作,保持良好生态环境。(王魁 千珊)



电力知识进校园

3月20日,焦作供电公司党员服务队走进市环南一小,举办了以“安全用电 从我做起”为主题的宣传活动。服务队队员通过播放幻灯片和实物操作等方式,向同学们讲解了电是怎样产生的、电是怎样传输的、如何节约用电等知识,使大家对电有了深刻认识。此外,服务队队员还给同学们发放安全用电、节约用电等方面的宣传手册,深受同学们的欢迎。图为活动现场。

刘翠红 李晓光 摄

图说



架设电缆 牵引导线 搬运物资

线路检修 用电无忧



本报通讯员 李晓光 张喆 摄影报道

为提高供电线路的可靠性,确保居民在夏季用电高峰时段能够用上放心电,3月17日,焦作供电公司结合春季检修工作安排,对位于马村区的10千伏光源左右线和王母泉支线进行集中检修和线路改造。

当天,该公司共出动施工班组8个,检修人员100余名,检修车13辆,在全线93根电线杆之间架设电缆8千米,消除各类缺陷10处。截至20时10分,集中检修和线路改造工作全部完成,10千伏光源左右线和王母泉支线的安全稳定系数将明显增强。